# 筑牢安全防线 护航金融服务

-工商银行四平分行开展应急演练提升服务质效记事

全媒体记者 高鸿 通讯员 王爱平

近日,中国工商银行四平分行积极响应防灾减灾号召,以"筑牢 安全防线,护航金融服务"为目标,通过营造宣传氛围、强化应急演 练、开展隐患排查等一系列举措,扎实推进防灾减灾宣传工作,全面



#### 营造宣传氛围 厚植安全理念根基

"安全是发展的基石,理念是行动的先导。"走进 工商银行四平分行各营业网点,扑面而来的是浓厚的 防灾减灾宣传氛围。梨树支行营业大厅内,窗明几 净,人来人往。"人人讲安全、个个会应急"的特色应急 主题易拉宝醒目地摆放在厅堂人口,吸引着每一位到 店客户的目光;迎宾液晶电视时时播放着应急管理部 精心制作的防灾减灾主题动画,以生动有趣的形式传 递安全知识;对外LED显示屏上,一条条主题宣传标 语同步滚动播放,无不向公众展示国有大行金融服务 的为民情怀。"一进工行,就感觉很亲切。这样的布局 不仅美观,更让我收获颇丰,真切感受到工行与国家 主题宣传同频共振,与百姓生活紧密相连。"客户刘先 生对梨树支行营业大厅的主题布局赞不绝口。

在加强宣传阵地建设的同时,四平分行将应急 预案解读、疏散逃生知识、急救技能等内容融入员 工日常培训。分行运行管理部、保卫部组织营业网 点利用晨夕会时间,普及火灾、洪涝、地震等灾害防 范知识及应急技能,让"防风险、保安全"的责任意 识深深扎根于每一位员工心中,切实践行金融工作 的政治性与人民性。

#### 强化应急演练 锤炼实战过硬本领

"纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。"应急演练 是检验和提升应急处置能力的关键环节。在四平西 路支行营业网点公园支行,一场生动的消防演练正如 火如荼地展开。网点负责人张宇宁手持干粉灭火器, 耐心地向当班员工讲解使用方法:"干粉灭火器正确 使用分四步,一提、二拔、三握、四压。一提要看压力 表指针是否在绿色安全位置,二拔要拔掉保险栓,三 握是握住喷嘴并站在火源上风方向,四压是对准火焰 根部喷射。来,现场大家实操一下,做到人人都要应 知应会。"青年运营主管尚静积极响应,在快速安装消 防栓环节中,按照动作要领,迅速且熟练地完成操作, 为大家展示快速组装消防栓各个步骤,展示了工行青 年将消防应急技能牢记于心、付诸于行的决心,彰显 了打造应急铁军的坚定信念。

在重新装修的紫气大路支行,一场模拟客户突 感身体不适的救助演练紧张进行。"阿姨,您怎么啦! 哪里不舒服?需要我们做什么?"大堂经理宋英健发 现"晕倒"客户(由员工扮演)后,第一时间赶到身旁, 科学地帮助客户仰卧,仔细询问情况,并迅速拨打 120急救电话,准确报送网点位置和客户现状。安保 人员立即维持现场秩序,保护客户随身财物;运营主 管迅速补位,有序引导其他客户至备用服务区,共同 妥善处理突发事宜,确保处置快速、正确、合规,有效 杜绝投诉风险隐患。贴近实际的应急演练,让员工在 实践中积累经验,提升了面对突发情况时的冷静应对 和高效处置能力。

#### 开展隐患排查 织密安全防护网络

"居安思危危自小,有备无患患可除。"工商银行 四平分行深知,隐患排查是防灾减灾的重要前提。不 久前,四平分行下发安全隐患排查、检查工作通知,要 求各部门(中心)、各支行及营业网点提高政治站位, 加强统筹协调,深入开展"一楼四室"安全隐患排查工 作。重点围绕燃气、消防、电动自行车、高层建筑、在 建工程等领域,结合内控合规"飞行检查"回头看工 作,督导重点环节自检自查。通过不断完善隐患整治 责任、应急处置、救援救助方法和工作流程,切实提高 风险防范应对水平。

四平分行党委主要负责同志在行长办公会、行 务扩大会上,将消防安全生产工作列为重要议题,督 导干部员工树立"时时放心不下"的责任感,认真传达 总省行关于灾害隐患专项排查和安全生产日常检查 最新要求,细化完善本单位应急预案,加强应急物资 储备,在灾害多发易发地点、时间段以及消防隐患易 发部位,做好充分防范措施,时刻保持应急状态,确保 一旦发生险情能够快速高效处置。

参与此次活动的员工纷纷表示,收获满满。公 园支行青年运营主管尚静感慨道:"通过这次演练,我 不仅熟练掌握了消防技能,更深刻认识到安全工作的 重要性。在今后的工作中,我会时刻保持警惕,将安 全意识融人每一个工作细节,为客户和同事的安全保 驾护航。"紫气大路支行大堂经理宋英健也分享了自 己的体会:"模拟客户突发状况的演练让我学到了很 多实用的急救知识和应急处理方法。以后在实际工 作中遇到类似情况,我就能更加从容、专业地应对,为 客户提供更贴心、更安全的服务。"

防灾减灾无小事,安全生产勇担当。防灾减灾 宣传活动,是工商银行四平分行多年来夯实主体责 任、筑牢安全生产防线、提升员工防灾减灾能力的生 动实践。未来,四平分行将继续把消防安全生产、防 灾减灾责任扛在肩上,知行合一,勇担使命,以人为 本,持续提升服务水准,为广大客户提供更加安全、优 质、高效的金融服务。

## 反洗钱知识浸润校园 共筑青春"防护盾"

吉林银行四平分行联合多部门开展 "政银校联合反洗钱法律知识进校园"宣教活动



反洗钱法律知识的热潮。

本报讯(全媒体记者 王冬雪)为切实提升学生 的反洗钱法律意识,有效防范洗钱风险,6月5日, 吉林银行四平分行联合中国人民银行四平市分行、 四平现代职业学院(原吉林师范大学分院),举办了 反洗钱法律知识进校园宣教活动。300余名学生参与其中,在校园内掀起了一股学习

"有人因贪图小利租借银行卡,最终 卷入洗钱犯罪而身陷囹圄。"活动现场,吉 林银行工作人员紧扣学生生活实际,将 "为什么普通学生需要关心反洗钱法""如 何识别身边的洗钱行为"等与学生息息相 关的内容作为宣教重点,通过一个个真实 案例,生动揭示了洗钱行为的隐蔽性和严 重危害,同时还引导学生远离赌博、诈骗、 涉黑等不法行为。有奖问答环节更是将 现场气氛推向高潮,同学们积极响应,纷 纷举手抢答,在激烈的答题竞争中进一步 巩固了所学知识。此次活动共发放宣传 资料1000余份、纪念品100余份,让反洗 钱知识真正"走进"学生心中。

活动结束后,同学们纷纷表示,"以前 觉得洗钱离我们很远,通过这次学习才知 道,像出借银行卡、随意点击不明链接等 行为,都有可能让自己不知不觉成为洗钱 的帮凶。以后我一定会提高警惕,保护好 个人信息和财产安全。""这次活动让我 深刻认识到反洗钱的重要性,不仅自己要 增强法律意识,还要向身边的家人朋友宣 传,让大家都远离洗钱风险。"

此次政银校联合宣教活动,得到了人 民银行四平分行和在校师生的高度认可与 赞誉。各方均表示,后续将持续开展此类 活动,让反洗钱法律知识在校园中扎根,为 学生们构筑起坚实的金融安全防线。

### 本报讯(全媒体记者 刘莉)近

日,省市场监管厅发布公告,全省共 计491户个体工商户被认定为全省 "名特优新"个体工商户。我市有35 户位列其中,其中知名类15户、特色 类14户、优质类1户、新兴类5户。

今年以来,市市场监管局立足全 市个体工商户发展实际,深入开展 "名特优新"个体工商户的人库培育 型"三种类型构建梯度培育体系,落 实精准帮扶举措。在铁东、铁西区建 立个体工商户服务站,强化基层引 导、答疑和帮办等基本功能,全面提 升个体工商户申报质量,提高申报人 库一次性通过率。基层所深入业户, 主动上门指导帮报,确保个体工商户 想报能报、能报尽报。精准推送至各 基层所网格干部,变"人找人"为"数 据找人",更有针对性、更精准地开展 名特优新"排摸申报工作

市市场监管部门将对各种类型 的个体工商户继续采取个性化、差异 化帮扶措施,让个体工商户可以享受 到更多具有针对性的培育和相关"免 申即享"激励政策,助力"生存型"活 得更好、"成长型"走得更远、"发展 型"飞得更高。



蹦床是亲子乐园 中不可或缺的项目之 ,深受孩子们的喜 爱,它让孩子们在跳跃 中释放能量,感受自由 与快乐。这是在我市 一家户外亲子乐园内, 孩子们正在尽情体验 蹦床带来的乐趣。

> 全媒体记者 常欣月 摄





开展未成年人思想道德建设提升行动